
.

OPENBARE RUIMTE

Gemeente Veenendaal
Mei/Juni 2016



Colofon

2

Uitgave: Research 2Evolve

Tesselschadelaan 15A

1217 LG Hilversum

Tel: (035) 623 27 89 

info@research2evolve.nl

www.research2evolve.nl

Datum: Mei/Juni 2016

Onderzoek: Openbare ruimte

Projectnummer: 20160418.01

Opdrachtgever: Gemeente Veenendaal

Het onderzoek is uitgevoerd door Research 2Evolve. Het marktonderzoeksbureau neemt de richtlijnen van de MOA (MarktOnderzoekAssociatie) en 

ESOMAR (EuropeanSociety for Opinion and Marketing Research) in acht. Deze richtlijnen zijn bij Research 2Evolve op te vragen. 

Het overnemen uit deze publicatie is toegestaan, mits de bron duidelijk wordt vermeld.



Inhoudsopgave

Hoofdstuk 1 Onderzoeksverantwoording

1.1 Inleiding 5

1.2 Uitvoering van het onderzoek 5

1.3 Responsoverzicht 5

1.4 Weging en rapportage 6

1.5 Steekproefsamenstelling 6

Hoofdstuk 2 Resultaten

2.1 Kwaliteit openbare ruimte 8

2.2 Onderhoud openbare ruimte 9

2.3 Beheer openbare ruimte 13

3



.

HOOFDSTUK 1

ONDERZOEKSVERANTWOORDING



Onderzoeksverantwoording
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1.1 Inleiding

In opdracht van gemeente Veenendaal heeft onderzoeksbureau Research 2Evolve een onderzoek uitgevoerd onder de leden van het
burgerpanel Veenendaal. De leden van het panel zijn op de gebruikelijke manier door Research 2Evolve, online uitgenodigd voor deelname aan
het onderzoek. Middels een openlink zijn er tevens andere inwoners van Veenendaal benaderd voor dit onderzoek. Middels dit onderzoek wenst
de gemeente inzichtelijk te krijgen hoe het onderhoud van de openbare ruimte wordt ervaren.

1.2 Uitvoering van het onderzoek

1.3 Responsoverzicht

Steekproef Burgerpanel Veenendaal

Methode Online

Uitnodiging per e-mail

Veldwerkperiode vrijdag 20 mei – woensdag 15 juni 2016

Herinnering 1 keer

N

Bruto steekproef 604

Complete vragenlijsten 383

Respons 63%



Onderzoeksverantwoording
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1.4 Weging en rapportage

Voor deze peiling hebben wij gecontroleerd of er een afwijking is op basis van de variabelen; geslacht, leeftijd, postcode en
huishoudgrootte. De respons wijkt voor de desbetreffende variabelen af, waarmee wij een weging hebben toegevoegd, zodat de
resultaten een juiste afspiegeling vormen van de werkelijke bevolking. In de rapportage wordt de ongewogen N weergegeven.

Daar waar de som van de resultaten niet precies op 100% uitkomt, wordt dit veroorzaakt door afrondingsverschillen of was meer
dan één antwoord toegestaan. Waar in de grafieken ongelijke N-nen te zien zijn, wordt dit veroorzaakt door het uitsluiten van de
antwoordcategorie ‘geen mening/niet van toepassing’.

1.5 Steekproefsamenstelling

De steekproef is, uitgesplitst naar enkele achtergrondkenmerken, als volgt samengesteld:

Geslacht N % N %

Man 217 56,7 188 49,1

Vrouw 166 43,3 195 50,9

Leeftijd N %

16 t/m 34 jaar 68 17,8 106 27,8

35 t/m 44 jaar 59 15,4 62 16,2

45 t/m 54 jaar 74 19,3 71 18,5

55 t/m 64 jaar 86 22,5 66 17,2

65 t/m 74 jaar 88 23,0 51 13,4

75 jaar en ouder 8 2,1 26 6,9

Huishoudgrootte N % N %

1 38 9,9 102 26,5

2 166 43,3 134 34,8

3 62 16,2 53 13,7

4 79 20,6 60 15,6

5 of meer 38 9,9 36 9,3

ONGEWOGEN GEWOGEN

Postcode N % N %

3901 43 11,2 54 14,0

3902 67 17,5 66 17,3

3903 48 12,5 45 11,6

3904 79 20,6 79 20,5

3905 72 18,8 83 21,5

3906 57 14,9 48 12,6

3907 17 4,4 9 2,4

ONGEWOGEN GEWOGEN
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RESULTATEN



Wat voor cijfer geeft u voor de kwaliteit van de openbare ruimte in Veenendaal? (N=383) 

2.1 Resultaten – Kwaliteit openbare ruimte
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Kunt u aangeven hoe tevreden of ontevreden u bent over het onderhoud van onderstaande onderdelen van de openbare ruimte in de
gemeente Veenendaal?

2.2 Resultaten – Onderhoud openbare ruimte
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N Zeer tevreden Tevreden Neutraal Ontevreden
Zeer 

ontevreden
Geen mening

Wegen/pleinen 383 9% 75% 9% 6% 0% 1%

Fietspaden/stoepen 383 7% 56% 20% 15% 2% 1%

Straatmeubilair 383 4% 40% 34% 17% 3% 1%

Straatverlichting 383 9% 60% 20% 9% 1% 1%

Water 383 5% 53% 22% 12% 3% 5%

Openbaar groen 383 14% 48% 23% 12% 4% 0%

Openbaar groen langs de straat 383 11% 42% 23% 18% 6% 0%

Bomen 383 12% 57% 18% 10% 3% 1%

Speelplaatsen incl. hekwerken 383 7% 42% 23% 11% 3% 14%

Gladheidbestrijding 383 13% 52% 14% 12% 4% 6%

Zwerfvuil opruimen 383 6% 36% 22% 25% 10% 1%

Hondenpoep 383 3% 26% 28% 20% 21% 2%

Graffiti/bekladding 383 8% 36% 35% 9% 4% 9%

Onderhoud straatkolken 383 5% 50% 25% 9% 4% 8%



Van welke onderdelen van de openbare ruimte vindt u het onderhoud het….?
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2.2 Resultaten – Onderhoud openbare ruimte

Het onderhoud van de volgende 
onderdelen van de openbare ruimte vinden 
de panelleden het meest belangrijk: 

• fietspaden/stoepen
• wegen/pleinen 
• straatverlichting

Het minst belangrijk vindt men het 
onderhoud van:

• graffiti/bekladding
• water
• straatmeubilair



Het onderhoud van de openbare ruimte is de afgelopen 3 jaar ...? (N=383)
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Verbeterd

Gelijk gebleven

Verslechterd

Weet niet / Geen mening

42%
vindt dat er de afgelopen 3 jaar niets 
is veranderd aan het onderhoud van 
de openbare ruimte.
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2.2 Resultaten – Onderhoud openbare ruimte



Onderhoud van de openbare ruimte kost geld. Vindt u dat er extra werkzaamheden moeten worden gedaan? (N=383)
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2.2 Resultaten – Onderhoud openbare ruimte

De helft van de panelleden is van mening dat voor het
onderhoud van de openbare ruimte extra werkzaamheden
gedaan moeten worden als het beheer daardoor
duurzamer wordt.



In hoeverre vindt u de volgende aspecten belangrijk of onbelangrijk bij het beheer van de openbare ruimte?
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N
Zeer 

belangrijk
Belangrijk Neutraal Onbelangrijk

Zeer 
onbelangrijk

Weet niet

Energiezuinige verlichting 383 45% 46% 7% 2% 1% 0%

Inzet duurzaam materieel 383 26% 49% 19% 5% 1% 0%

Onkruidbeheer zonder gif 383 29% 30% 28% 10% 4% 0%

Bijen- en vlindervriendelijke beplanting 383 39% 41% 12% 6% 2% 0%

Gebiedseigen bomen en planten 383 20% 38% 33% 7% 1% 2%

Over het algemeen vinden de panelleden alle hierboven genoemde aspecten belangrijk, met name de energiezuinige
verlichting, de bijen- en vlindervriendelijke beplanting en de inzet van duurzaam materieel.

2.3 Resultaten – Beheer openbare ruimte



Op een paar plekken in Veenendaal helpen bewoners, scholen en maatschappelijke instellingen mee bij het onderhoud van de openbare ruime 
(openbaar groen, zwerfvuil, speelplekken). Hoe staat u tegenover deze samenwerking?
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Zeer positief
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Neutraal

Negatief

Zeer negatief

Geen mening

83% staat (zeer) positief tegenover de 
samenwerking. 
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2.3 Resultaten – Beheer openbare ruimte



*Selectie: respondent is actief in het onderhouden van de openbare ruimte in de eigen buurt (N=106)
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31%

24%

45%

ik ben hier al actief in

ik ben hier niet actief in, maar dat wil ik wel

ik ben hier niet actief in en dat wil ik ook niet

53%

18%

14%

12%

7%

5%

3%

7%

9%

Nee, ik heb geen extra
ondersteuning nodig

Ja, het afvoeren van afval

Ja, planten en struiken

Ja, een gezamenlijke, feestelijke
buurtactiviteit

Ja, tuingereedschap

Ja, hulp bij het organiseren

Ja, een cursus groenonderhoud

Ja, iets anders

Weet niet

Drie op de tien panelleden is actief bij het onderhouden
van de openbare ruimte in de buurt. De helft van deze
panelleden geeft aan geen behoefte te hebben aan extra
ondersteuning vanuit de gemeente bij het onderhoud van
het openbaar groen.

Bent u actief of zou u actief willen zijn, bij het onderhouden van 
de openbare ruimte in uw buurt? (N=383)

Zou u vanuit de gemeente extra ondersteuning willen hebben bij het 
onderhoud van openbaar groen in uw buurt? Zo ja, in welke vorm?*

2.3 Resultaten – Beheer openbare ruimte



Op welke van de onderstaande werkzaamheden bent u actief of zou u actief willen zijn, als het gaat om uw eigen buurt?*

*Selectie: respondent is actief of zou actief willen zijn bij het onderhouden van de openbare ruimte in de eigen buurt
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N Ik ben hier actief in 
Ik ben hier niet actief in, maar 

dat wil ik wel 
Ik ben hier niet actief in en dat 

wil ik ook niet 

Zwerfvuil verwijderen 193 62% 19% 19%

Sneeuwvrij maken van voet- en fietspaden 193 54% 11% 36%

Netjes houden van speelplaatsen 193 22% 17% 61%

Onderhoud groen 193 19% 33% 48%

2.3 Resultaten – Beheer openbare ruimte

Zes op de tien panelleden is actief in het verwijderen van zwerfvuil in eigen buurt. Ruim de helft van de panelleden
maakt voet- en fietspaden sneeuwvrij. Een derde van de panelleden is nog niet actief in het onderhoud van groen,
maar zou wil wel willen doen.
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